

1915 július hó Hétfő reg. Górnai
Stetten Papp

me fejezetes.

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
 Egy hóra 1 korona
 Negyedévre 3
 Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
 Egy hóra 1 K 50 f.
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
80-ik szám.
Vasárnap, 1915 július 4.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
 Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

Elfoglaltuk Josefot itt 700 orosz elfogtunk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:
 A Visztulától nyugatra csapataink megtámadták az ellenségnek Tarlovnál levő hadállásait. Délután 5 órakor rohammal elfoglaltuk a helységtől északra levő egy támaszpontot. Az esti órákban a támadó arcvonal többi része rohamtávolságig küzdötte magát és éjjel betört az orosz hadállásba. Az ellenség menekülésszerűen hátrált.
 Üldözés közben elfoglaltuk Josefot, a Visztula mentén. A Siennótól délkeletre lévő állásokból is kivertük az oroszokat; eközben 700 orosz elfogtunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Sikereink az olasz hadszíntéren.

Minden támadást visszaverünk.
 Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:
 Tegnap megismétlődött az olaszoknak a doberdói fensík elleni támadása. Több óráig nehéz tűzérségi tüzeléssel való előkészítés után, délután és este az ellenséges gyalogság több előretörést intézett ellenünk Sdranssina és Vermeigliano között. Mindezeket újból, az el-

lenség nagy veszteségei mellett, visszavertük.

A görzi hídfő egy részén és a Krn-területen ellenünk előzőleg intézett gyengébb támadásokat szintén visszavertük. Derék csapataink csak úgy, mint eddig, tartják a kipróbált eredeti állásokat.

Az ágyuharc az összes arcvonalokon tovább tart. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Ujabb 7765 orosz fogoly és 18 géppuska a hadiszákmány.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Linsingen-hadsereg szövetséges csapatai több napi elkeseredett harcban kiverték az oroszokat a Firlejovtól lefelé elfoglalt igen erős Gnila Lipa hadállásokból. Az ellenség, amely keleti irányban menekül, s amelyet a hadsereg egész arcvonalán üldöztünk, igen súlyos veszteségeket szenvedett. E harcokban 7765 orosz elfogtunk és 18 géppuskát zsákmányoltunk. Innen északra csatlakozólag még tovább folynak a harcok. Höfer. (M.-eln. s.-oszt.)

Az oroszok kiűrik Galiciát.

Kopenhágából táviratozzák:
 A „Tidende“ jelenti: Az orosz távirati iroda hírül adja mintegy előkészítésként, hogy egész Galiciának kiüri-

tése küszöbön áll és pedig az orosz hadsereg új csoportosítása céljából.

Nagy orosz erővel harcolunk a Visztula és a Bug között.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Orosz-Lengyelországban a szövetséges csapatok a Visztula és a Bug között, a Porpatac és Visznica mentén, nagy orosz erővel harcban állanak. Mindenütt a mi hadseregeink támadnak. A Dnyeszter mentén nem történt jelentős esemény. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

Ujabb 1900 francia hadifogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Soucheztól keletre állásaink ellen intézett éjjeli támadásokat visszavertük.

Az Argonneok nyugati részében a trónörökös ő császári fensége hadseregének egyes részei szép sikereket értek el.

A württembergi és elszászlotharingiai csapatok Four les Paristól északnyugatra rohammal elfoglalták az ellenség árkait és támaszpontjait 3 kilométer szélességben és 2-300 méter mélységben; 25 tisztet és 1710 főnyi legénységet elfogtak, 18 géppuskát, 40 aknavetőt és 1 revolverágyút zsákmányoltak. A franciák veszteségei jelentékenyek.

Sötét van.

Mert egy égi nyíl találta szívét,
 Szétszúzta láncát a jó öreg Nap.
 Kitért utjából nagy fájdalmában
 S a világlázban messze elrohant.
 Nagy fájdalomtól bős haragjában
 Megrázta fénylő bíbor palástját,
 S örök sötétbe ejtve a földet
 Lerázta ró minden sugarát.
 A bánatos hold, a hű hitvestárs.
 Nagy bánatában első tétedett
 Sötét fátyollal aggódó arcán
 Elbujt a sötét fellegek felett.
 Fényüket veszítve, zuhantak alá
 A kis csillagok, a jó gyermekek,
 Nem tudtak tovább élni az égen,
 Mert fájdalmukban szívük megrepedt.
 Eme végtelen nagy sötétségben
 A jó öreg föld összereszkedett,

S az én megkínzott szívemen kívül
 Leszórt magáról minden életet.
 S e rettenetes mély sötétségben
 Járok e földön egyesegyedül,
 Kétségbeesve, zokogva várom,
 Hogy egy fénysugár merre s hol derül.
 És megyek, megyek bizonytalanul
 A lábam sok-sok rögbe megakad.
 Jóságos Isten! ha ez soká tart,
 Keblemben fájó szívem megszakad.
 De hah! távolról egy parányi fény
 Megcsillan a nagy néma sötétben,
 Elszorult szívvel rohanok felé
 Sok kinok között végre elérem.
 De jaj! reményem bánatra fordul
 Nagy sötét háznak kisablakában
 Egy kórág mellett beteg szobában
 Kis mécses pislog nagyon halványan.
 Szép fehér rózsá nyílás idején

Ott fekszik egy nő fehér kórágban
 Halovány arccal, szemét lehunyva
 Remeg az ajka a nehéz lázban.
 Sőhajtvá nézem remegő arcát
 Réá borulok, szakad a könnyem.
 Vezércsillagom halovány fénye!
 Én boldogságom, jó feleségem!
 Mig könnyeimel áztatom arcát,
 S az Istent hívom, hogy ő segítsen,
 Lázás ajkáról halk sóhaj száll el:
 „Óh te jó Isten, Óh, te jó Isten!“
 És ismét csendes, néma az ajka
 Bágyadt szemével olykor rám tekint.
 Jóságos Isten könyörülj rajta,
 Vedd le szivéről e sorvasztó kint.
 Hatalmas Isten! gyujtsál világot
 A sötétségnek legyen már vége!
 A napot, holdat s a csillagokat
 Parancsold vissza szívem egére!
 Budapest, 1915. **Vaughá László.**

Luhi Erzsébet Gyógyforrás gyomorbetegségekre elleni specifikus. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, bülfogás, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpés és vérezékenység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.
Főraktár: Fűszerkereshedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.

A Vogézekben és Hilsenfirsten két erődmevet elfoglaltunk. Az ellenségnek visszafoglalási kísérleteit megghusítottuk: 13 tiszt és 149 főnyi legénység esett fogságunkba. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Előrenyomulás Oroszországban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Kalvarjától délkeletre heves küzdelem után elragadtunk az ellenségtől egy magaslati állást. Ez alkalommal 600 oroszot fogtunk el. (M.-e. s.-oszt.)

Elvérzik az olasz Isonzónál.

Fegyvereink az Isonzo völgyében újra diadalmaskodtak az esztelenül támadó ellenség felett, amely nem okult sem azon a veszteségen, amelyet Plavánál, sem azon a vereségen, amelyet a Comen fensíkon szenvedett, nem okult a krni, sem a sagrađoi példán.

Olaszország még mindig offenzívára gondol, moha hadseregének dezolált állapotát már nem is titkolják. Legutóbb a minisztertanács foglalkozott az olasz hadseregnek ezekkel a bajaival és Salandra minisztereinők éppen a minisztertanácsi határozat folytán volt kénytelen a frontra utazni, hol hosszasan tanácskozott Cadorna gróf vezérkari főnökkel.

Cadorna szánalmas jelentései a legkínosabb benyomást teszik az egész ántánál és egy párisi lap gunyosan időjónak nevezte el az olasz vezérkari főnököt, jelentéseiben érthető módon elkerüli a hadi eseményekről való tudósítást és ehelyett az időjárásról szincerizál.

Ezzel szemben megható, hogy milyen hősieen küzd Tirol egész lakossága az olaszok ellen. A turistavezetők különösen kitesznek magukért, fiatalja, őregje katonának álltak be és többen már szép kitüntetések kaptak cselekedeteikért.

A levegőben sincs szerencsájuk az olaszoknak. Legutóbb egy légi támadást akartak intezni Trento ellen, de vakmerő szándékukat megghusították a mi aviatikusaink. — Szárazföldön, vizen és levegőben egyformán kudarc éri az olaszt.



A tanács intézkedése Félmilliónál több orosz fogoly.

és a kofa öngyáságáék!

Szörnyű ribilliót idézett elő a tanács bölcs intézkedése a piaci árak limitálásával! Szörnyőség, hogy immár nem lehet nyuzni a nagyságáékat, hogy nem lehet már szemtelenkedni! Már most hogyan éljen meg a kofa, hogyan hájasodjék meg, hogyan igyék naponta kétszer kávé, hogyan egyék sült, ránított és paprikás csirkét, töviskest és oldalast, meg minden jókat, ha a fogyasztó médiumok immár nem nyuzatják meg magukat!

Kezdenek tehát sztrájkolni kofa öngyáságáék és eldugják a tojást, a zöld borsót, a meggyet, a paszulyt, stb.-t, stb.-t.

És ha eldugják, hát hogyan adják el aztán? Hogyan? Oh, a kofa pszichológiája csalhatatlan! Ők tudják, hogy vannak fogyasztók, akiknek csak az jó, ami drága és fizetnek, mint a köles, s megveszik az élelmicikkeket dugáruként. És ez nagy hiba!

A tanács és a rendőrség dicséretes munkát végzett akkor, amikor beadványunkra mindent megtett, ami a módjában állott, hogy gátat vessen a piaci uzsorának. Ugyde a fogyasztó közönségnek is segítségére kell lenni a hatóságnak. Tartsa be első sorban a stipulált piaci árakat, s ne stájeroljanak önönmagukra.

Ha a kofák sztrájkolnak, majd talál arra is arkanumot a tanács. Megveszi a termelőtől a cikkeket és eladja a fogyasztóknak. A nyereséget adja aztán a Vöröskeresztnek! A székesfőváros is azt teszi!

A patvarban! A város, mint erkölcsi testület csak elbir a kofahaddal! El is bánya velők, ha a közönség végtelen indolenciája és sokszor könnyelműsége meg nem akasztaná a hatóságot okos és körültekintő eljárásában.

Első sorban legyünk türelmesek! Ha egy-két hétig sztrájkolnak a kofák, ne essünk azért kétségbe! Mi a szösz! Nem pusztul el az ember, ha egy-két hétig nélkülöz egyet-mást. Háboru van, fiaink és testvéreink a lövészárokból még többet nélkülöznek. A kofák a mi ellenségeink, ezeket is le kell győzni! A tisztességes hasznót nem sajnáljuk senkitől, elvégre ebből él a kofa! De kérjük: miért dühöng az a Hárpia, a miért 10 fillérért kell adni egy tojást júliusban!

Én Istenem! hát többbe kerül neki az a tojás? Nem él-e meg most az a tyúk az udvaron, az árok szélén, a kertben, még tengeri nélkül is? Nem elég 40 fillér egy liter zöld borsóért, mikor az Isten ily jó ternést adott! Többbe kerül az neki? Hiszen máskor 16-20 fillér volt egy liter borsó!

Hát csak kitartás, mert háboru nélkül béke sem lehet és glace keztyűben nem lehet megrendszabályozni egy kofahadát!

Kuthi Zsigmond.

Két havi eredmény.

Fővárosi tudósítónk jelenti:

A májusi statisztika szerint a galíciai harctéren kezünkre jutott orosz foglyok és zsákmány így oszlik meg: 863 tiszt, 268,869 legény, 251 ágyu és 576 géppuska.

A júniusi fogoly- és zsákmány-állomány a galíciai harctérről a következő: 251 tiszt, 194,000 legény, 93 ágyu és 364 géppuska.

A májusi és júniusi eredmény együttevve a galíciai harctérről ez: 1384 tiszt, 462,869 legény, 344 ágyu és 940 géppuska.

Hindenburg az ő külön harcterén elért májusi és júniusi összesített sikert foglyokban és zsákmányban hozzászámítva a galíciai eredményhez, megállapítható, hogy az oroszok két hónapi összes vesztesége a következő:

1646 tiszt, 519,510 legénységi állomány egyén, 367 ágyu és 1050 géppuska.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

Ítélet a szabadkai katonaszabadítók ügyében.

(Saját tudósítónktól). Pozsonyból jelentik: A háboru kitörése után Szabadkán nagyszabású katonaszabadítási botrány pattant ki, melyben előkelő emberek, az ottani társadalmi élet vezetőférfiai is kompromittálva voltak. Az egyik fővádlott, Günther József dr. szabadkai tisztifőorvos időközben súlyosan megbetegedett és meghalt.

Ezen monstre-pör tárgyalása még a múlt hó 7-én kezdődött Pozsonyban a kir. törvénytörvényelőtti és a mai napon hozott benne a bíróság ítéletet.

A bíróság megállapította, hogy dr. Baich Arnold szabadkai törzsorvos a háboru kitörése után magánosoktól pénzt fogadott el azért, hogy őket hadkötelezettségük alól mentesítse.

A törzsorvosnak e manipulációkban segítőitársai voltak a felesége, dr. Günther József tisztifőorvos, Vecsei Jenő tisztifőorvos, Pollák Lajos gyakorló orvos és Simonyi Gézs városi irnok.

A bíróság dr. Baich Arnoldét 11 hónapi, Vecsei Jenő és Pollák Lajos orvosokat 8-8 hónapi és Simonyi Gézsát 4 hónapi fog-

háza és ezenkívül Vecseit és Simonyit hivatalvesztésre ítélte.

Az ítélet ellen úgy a vádló, mint a védők felebbezést jelentettek be.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Polgár Gyula s. lelkész, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. A Kistemplomban 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Könyves Tóth K. lelkész, délután Farkas János s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban Csighy Andor táborigazgató lelkész, délután Uray Sándor lelkész. Az Árpád téri templomban délelőtt Szele György lelkész, délután Kovács János vallásoktató lelkész. Az Ispotályi templomban d. e. Balogh Béla s. lelkész, délután Polgár Gyula s. lelkész. A Homokkeri imaházban Bóér Károly vallásos.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 9 órakor Holzhausen Frigyes, porosz táborigazgató lelkész német istentiszteletet tart. Délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi.

— **Jubiláris ünnepély.** Leszka Ferencz — a kedves Feri bácsi — az Adria Biztosító Társulat debreczeni vezérigazgatójának puritán jellemű, agilis vezető főnöke, Debreczen ur. társadalmának köztisztviselőjének álló férfinak, mai napon ünnepelte szolgálatának negyedszázados jubileumát, mely alkalommal az intézet tisztviselő kara, meleghangú gratulációkkal halmozta el a jubiléumát és Nagy Imre a társulat vezető titkára, valamint Welsz Tivadar a társulat tisztviselője, kedves szavak kíséretében, egy ezüst, fejedelmi címerrel ellátott, szivar kazettát nyújtott át az ünnepeltnek, dokumentumául annak a rokoni ragaszkodásnak, mellyel főnökük iránt mindenkor viseltettek és viselnek. A jubiléum — a háborus időkre való tekintettel, eme nem várt ünnepeltetéstől meghiúsult, köszönte meg tisztviselő társainak figyelmét.

— **Városi közigazgatás.** Debreczen városi közigazgatási bizottsága hétfőn, július hó 5-én délután ülést tart Domahidy Elemér főispán elnöksége alatt. Az ülésen a szakelőadók terjesztik elő múlt hónapra vonatkozó jelentéseiket. Ezek közt természetesen szerepelni fognak a kolera-járvány és a piaci drágaság ügyében tett intézkedések is.

— **Még egy városi közgyűlés.** Július hó 10-én ismét közgyűlést tart a város, ha rendkívüli is. Ezen a közgyűlésen a Mozdony-vezetők Egyesületének munkásházain kívül, amelyeket fontos szociális érdek, hogy felépítsünk, szerepelni fog az Arany Bika Részvénytársaság kérelme és a rendőrségi palota 650.000 koronás kérelme. Az „Arany Bika” 3000.000 korona újabb kölcsönt kér. E három ügyben okvetlenül dönteni kell a 10-iki közgyűlésnek.

— **A piaci állapotok** lassan jönnek rendbe, de minden reform megrázkódtatásokkal jár. Most a legnagyobb baj, hogy Hajdúvármegyében megkezdődve az aratások, — a termelők nem igen érnek rá, az aratási munkáival el lévén foglalta Debreczenbe hozni árukat. Egyébként pedig minden hajdúváros

és község katonaságot kapott s így a lakosság otthon is értékesítheti áruit. Márk Endre polgármester, Gruner Lipót gazdasági tanácsos és Rostás István főkapitány ma is szerettek tapasztalatokat a két nagyobb debreczeni piacon, ahol több rakoncátlankodó árus szigorú büntetésben részesült. Nagy baj az is, hogy a közönség még a megállapított árnál is hajlandó többet fizetni, csak hogy kapjon árut s valósággal egyesek összejátszanak a kofákkal, a saját kárukra a hatósággal szemben. A mai napon is előfordultak ilyen esetek. A rendőrség ily esetekben a vásárlót is szigorúan bünteti.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: H. Sebők Károly és Viktor Jolán, Kovács János és Kovács Mária, Gáll Sándor és Szigyártó Zsuzsanna, Hajmócki János és Bódogh Mária, Guta György és Balogh Zsuzsanna, Tóth János és Orosz Sára.

— **Pluszban a halálozás.** Míg az elmúlt 1914. évben a 3275 születési esettel szemben 2121 volt az elhaltak száma, — vagyis 1154 volt a szaporodás, — addig most a halálozások száma túlhaladja a születések számát. Mai napig ugyanis a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban 1037 születési esettel szemben 1431 az elhaltak száma, vagyis 394 többlettel vezet a halál. Bizony szomorú állapotok ezek s az arány az év zártával még magasabbra szökik.

— **Szemétdombok elégetése.** A városi tanács úgy intézkedett, hogy a kolerajárványra vonatkozó rendeletek miatt a város belső területéhez közel eső szeméttalpakok helyek anyaga megsemmisíttessék. Az ilyen szeméttalpakot a mérnöki hivatal fogja elégetetni, miután ez a legújabb eljárás a legbiztosabb a fertőző anyagok megsemmisítésére.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a harcra szerzett betegség következtében a következők:

Czyzkiewicz Makszim közlegény. Születési és illetőségi helye Hrosko-Stár (Galicia). Temetik a közöscsapatkórházból július 4-én délelőtt 10 órakor.

Grigori Naumor gyalogos. Születési és illetőségi helye Vasilszki-Volorki (Oroszország). Temetik a Szentanna-utcai temetőből július 4-én délelőtt 8 órakor. 281. orosz gyalogezred, 3. század.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Ó. Nagy Lajos ref. és Kozma Sára ref., Horváth Gábor ref. és Kovács Juliánna ref., Wiener Jenő izr. és Braun Magit izr., B. K. József rk. és Kovács Borbála gk., Főrián Lajos ref. és Tenger Mária rk., Dalmi Ferencz ref. és Katona Lujza ref., Szacska Lajos ref. és Bónizs Róza ref.

— **Nyolc korona** negyedéves előfizetési díj beküldése mellett, feltételeink értelmében ingyen megkapja a Pesti Napló „Háborus Album” című remek diszkókébe kötött ajánlókajumát, mely közel 500 mélynyomású képből a világháború legérdekesebb jelenségeit örökíti meg. A Pesti Napló hazafias, modern, kiűnően értesült napilap. Haditudósítói az összes harcterekről gyors és kimerítő tudósításokkal szolgálnak. Kiadóhivatal: Budapest, Vilmos császár-u. 55. szám. Kérjen ismertetést.

Tüdő-befegék Sanatorium Aflenz
am Hofacker (830) Stalwarsche, Prospektus

— **Látcsövet a katonáknak.** A hadügy-minisztérium sajtóirodája közli: Noha a központi gyűjtőhelyeken rengeteg mennyiségben gyűltek össze a táborigazgatók látcsövekei, még mindig kevés ez a mennyiség a harcra harcoló katonáink számára. Különösen a déli harctéren van szükség a jó táborigazgató látcsövekre, s ott volna leginkább szükség rá, hogy minden csapat kellő mennyiségű látcsövevel rendelkezzen. Az osztrák-magyar és német optikai ipar, bár szorgalmasan dolgozik, még sem tud lépést tartani a hadsereg szükségleteivel, s a hadvezetőség ezért a lakosság áldozatkészségéhez fordul, hogy a látcsövekek adományozásával nyújtson segédkeztetést küzdő katonáinknak. Minden adományozó emléklapot kap, azonkívül, amennyiben lehetséges, a háború befejezése után a látcsöveket visszaszolgáltatják tulajdonosaiknak.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Hüse Juliánna ref. 3 hónapos, Bunni Ilona rk. 22 hónapos, Pete István ref. 6 hónapos, özv. Simon Andrásné ref. 77 éves, Nagy Róza ref. 9 hónapos, Nagy Nándorné ref. 57 éves, Józsa Gábor ref. 60 éves, Szilágyi ref. 6 éves, Cbere József ref. 19 éves, Nagy Ilona ref. 22 éves, Szabó Lajosné rk. 37 éves, Kasza Andrásné ref. 39 éves, Tokaji István ref. 5 hónapos, Biinyi Gábor ref. 64 éves, Kőszegi János ref. 70 éves, Vida Lajos ref. 54 éves, Pál Pirocska ref. 17 év s, Szabó Ferenc ref. 54 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges fiú elsőrendű iparos pályára tanulni felvételt. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Négy polgárit

jelesen végzett, jó családi nevelésű szerény igényű leány, — ki szépen kézimunkal és hegedül, gyermekek mellé vagy magánosan nőhöz **társalkodóul** ajánlkozik. Címe:

„Jó leány”
Karcag, Csányi-u. 43.

Kerékpár
jó karban levő, eladó
Erzsébet-u. 21. szám.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren kímélő és általában mindenkinél mégis legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, tork-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capitel compos.
Horgony-Pain-Expeller patéka.
Üvege K -80, 140, 2--
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I. Elisabethstr. 6.
Naponkénti szétküldés.



Global
Megöli a molyt

Fritz Schulz jun Ges. m. b. H. Aussig a E

Szliács aczélfürdő
Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szliács vasfürdő. Legjobb vasat tartalmazó ivóforrás és sóhasználatára. Üzenet május hó 15-től szeptember 31-ig.
Fájdalmatlan vérszegénység, sápadt, női arckifejezés, hátfájás és idegbajok, bennszívás ellen, és enyvidti telegység és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István ig. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északraól Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó felhagaszok minden nagyobb vasuti állomásokról vannak függesztve. Kimerítő fejtárgosítás és csépektusi, utazás valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a Fürdőigazgatóság Szliács, Felső-magyarország (Zólyom-megy.)

Legjobb, legolcsóbb szőlómolyirtószer a
„Kochillin”,

mert: teljesen mérgegmentes, nem égeti és nem piszkítja be a fűrtöket, minden időben, még a virágzás idején is használható. feloldja a fészkek hálóját és a legrejtettebb helyen is megöli a kukacot.

Ára kgr.-ként 5 korona.

Gyártja:

Gabonakereskedelmi Részv.-Társ.

(Kochilin osztály)

Budapest, V. Nádor-utca 20.

Egyes helyeken viszontárúsítókat kerestünk.

Elsőrendű importált
MANILLA
kévekötzsineg 100 kg.-kint 270 korona
bérmentve, Debreczeni állomásra gyorsárúként, fizelendő az összeg 30 százaléka előlegként, a fennmaradt rész utánvét mellett. :-
Szállítja:
HENDL MÓR Budapest, Andrásy-ut 33.
Alapítási év 1864. Sürögöncim: Hendl, Budapest, Andrásy-ut 33

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A közös katonai jólékony célokra szánt

31. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben
A főnyeremény **200 000** korona

A húzás 1915. július 15-én fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-lamsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytözsdekben, adó-, posta-, távirda hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesenküldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
(játékonycéll sorsjátékok osztálya.)

Ajánljuk világhírű és kiváló Magánjáró és vontatású gőz- és benzín cséplőgépeinket

magánjáró

kötő- és fűrészelő gépeket közép és magas nyomású, nyersolaj motorokat

szalmapréseket.

Kellner és Schanzer Budapest, Kálmán-utca 3.

St. Radegund (Graz mellett.)

Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétáttakkal enyhe hőmérséklettel, kintinó, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői: szigoruan egyéni beosztással vizkúra, masszázs, villamozás, naplevédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító-edző kúrák, diéta-konyha anyagsere forgalmi betegségeknek. Idény Aprilis - október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szivesen nyujt az igazgatóság. **Dr. Beszédes Imre,** igazgató főorvos.

Eladó Egri bor.

- 1904. évi **Vörös bikavér,** hektója 240 K, van 20 hektó.
- 1911. évi **Vörös,** hektója 140 K, van 50 hektó.
- 1911. évi finom **Fehér,** butella érett, hektója 110 K, van 85 hektó.

Petrovich Antal ügyvéd termelő pincéjében, **Egerben.**

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászák il.- kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cím: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

565/1915. vh.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint csőd-bíróságnak Cs. 85/19-1915. számú kiküldő végzése folytán ezennel közhírré teszem, hogy a vb. Kohn J. csödtömegéhez tartozó, nálam és Dr. Sebők Ernő csödtömeggondnok, ügyvédnél is megtekinthető kimutatásban felsorolt, összesen 19716 korona 46 fillér összegű aktív követelést, **folyó évi július hó 7-én délelőtt 9 órakor** a debreczeni kir. járásbíróság árverési termében megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett eladom a határozott kikötéssel hogy sem a csödképviselőég, sem pedig más az árverés alá bocsátandó követelések valóságáért, fennállásáért és behajthatóságáért szavatosságot nem vállal és hogy az átruházási, engedményezési és vételi illetéket a vevő köteles viselni.

Árverezni szándékozók kötelesek nálam 50 korona bánatpénzt letenni.

Debreczen, 1915. július hó 3-án.

Gáll Vilmos, kir. bir. végrehajtó.

KIADÓ a Halápon 62 holdas tanya. Értekezhetni Burgondia-u. 5.